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Zalavármegye a magyar iparért.
(Az alkotmányvédő bizottság felhívásából.)

Az alkotmányvédő bizottság a ma­
gyar ipar pártolása érdekében moz­
galmat mdit s erre vonatkozólag fel­
hívást intéz a varmegye közönségéhez.

Az Árvay Lajos főjegyző áltál szer­
kesztett felhívásból az alábbiakat kö­
zöljük :

A nemzet törvényes képviselete tét­
lenségre lévén kárhoztatva : a törvény- 
hatóságok állottak csatasorba, hogy 
betöltsék alkotmányvédő hivatásukat. 
Ez azonban még nem elegendő, annal 
inkább sem, mert a kormány nem 
riad vissza semmi erőszaktól es tör­
vénytelenségtől sem, hogy a várme­
gyék ellentallását is megtörje. Tehát 
minden honfinak ki kell vennie osz­
tályrészét a küzdelemből. Ennélfogva 
társadalmi utón is tömörülnünk kell 
jogaink megoltalmazására. Ez a véde­
lem azonban legnagyobb részben csak­
is az ellenállásra szorítkozhat. De van 
— szerencsére - egy tér, amelyben 
a társadalom cselekvőleg is fölléphet, 
nagy eredményeket vívhat ki és sem­
mifele önkényuralom sem tartóztat­
hatja fel. Ez pedig a közgazdaság tere, 
amelyen a nemzet önnállósitani akarja 
magát Ausztriától. Múlhatatlanul szűk 
séges tehat, hogy erre a térre irányoz­
zuk munkálkodásunkat teljes erővel 
azért is, hogy a talajt az önállósításra 
előkészítsük s a gazdasági különválás­
nak korszakot alkotó és szebb, jobb

jövőt hozó s uj meg u] gazdag erő­
forrásokat nyitó nagy munkáját elő­
segítsük.

Elodázhatlanui szükséges tehát, sőt 
a tizenkettedik órája van itt annak, 
hogy honi iparunkat pártoljuk. Elő­
deink példáját követve, vamsorompót 
kell minden magyar ház küszöbére 
állítanunk az idegen s főként a ben­
nünket elnyomó osztrák ipar gyárt­
mányai kizárásara.

A honi ipar felkarolásával jár az, 
hogy a hazai gyártmányok ellen itt- 
ott feltűnő kedvezőtlen előítéletet s az 
idegen iparcikkek iránt sok helyütt 
mutatkozó előszeretetet gyökeresen ki­
irtsuk. Amint egy jeles művészünk 
találóan mondja : „Együnk cserépta- 
nyerból és járjunk darócruhában, amíg 
nem tudunk mast előállít tni.“ Tehat 
meg kell elégednünk azzal, amink van, 
annál is inkább, mert ha nem terjesz­
kedünk azon túl, ezzel csak a taka­
rékosság szellemet ápoljuk s annak 
előnyeit szerezzük meg.

A vármegye bizottsági közgyűlése 
mindezekre való tekintettel 20964/1905 
számú határozatával társadalmi moz 
gulmat kezdeményezett a honi ipar 
támogatására és alulírott alkotmány- 
védő bizottságát kerte föl arra, hogy 
a mozgalmat megindítsa és szervezze.

Tisztelt Polgártársak ! Az alkotmány- 
védő bizottság áthatva küldetésének 
fontosságától, a módot kereste, ame­
lyen legjobban megfelelhet magasztos 
feladatának. És meg is találta azt az

országos „Magyar Vedo Egyesület“ 
szervezetében. Tehat ezt az egyesü­
letet ajánlja támogatásra nem csupán 
azért, mivel abban egy kész, már mű­
ködésben levő jó szervezetet nyerünk, 
hanem azért is, mert tudatában van 
annak, hogy erőinket egyesítenünk kell, 
mert külömben szétforgácsolódnak, 
száz felé húznak és bármennyire meg­
feszítjük is azokat, képtelenek leszünk 
a nagy célnak megfelelő nagy ered­
ményt elemi. De ezen egyesület aján­
lásánál döntő volt azon körülmény is, 
hogy az nem egyedül az ipari, hanem 
a mezőgazdasagi termelés védelmét is 
zászlajára irta. Ehhez járul, hogy az 
egyesület szervezete megegyez az 
1844-iki védegylet szervezetével; az 
pedig jónak, kifogástalannak, hatásos­
nak bizonyul!, mert valóban fényes 
sikerrel működött. Tehát maradjunk 
meg annal es fogadjuk el az említett 
egyesület szervezetet annál is inkább, 
mert ennek a kezdet nehezsegeivei 
küzdő rövid élete is megnyugtathat 
mindenkit.

A haza szivében, a székesfőváros­
ban alakult „Magyar Védő Egyesület“ 
az egesz országra kiterjeszti áldásos 
működését es vidéki tagjaiból hok- 
egyesületeket alakit s ilyeténkep oly 
egységes, hatalmas szervezetet alkot, 
mely a haza minden legkisebb zugát 
s a társadalom minden rétégét át- meg 
áthatja s öntudatosan, egyesült erővel 
halad a kitűzött irányban hazafias 
célja megvalósitasara.

ATAPOLGZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Divat.

Igaz Istennek nem jut annyi 
Buzgóság és imádat,
Amennyit e hiú bálványnak 
A szédelgő világ ad.

Terjeng a tömjénfüst körűié,
Hóbort' s szeszélye törvény.
Szirén csábjától ég az arca,
S a gyomra, mély, vad őrvény.

Országot érő kincseket nyel 
Ma, s megemészti holnap,
S cseppet se töpreng : lesz-e aztán ? 
Onnan vesz majd, ahol kap.

Bőven táplálja vak reményé,
S nem ingádon hitebe' . .
Oltára lángját kialudni 
Nem hagyja buzgó népe.

Nem hagyja. Oh ! az áldozatban 
Részére nincs kímélet.
Pénz, vagy ha nincs, ott a becsület,
Ha az sincs, ott az élet.

Úgy él ő, mint egy félvilági 
Dúsan kitartott dáma,
Ki mellett magát sok imádó,
Gyorsan s végkép lejárja.

Szerencse
Utána esnek százan, ezren.
Ö meg cselt vet, hátul kerül,
S kiválaszt egyet kegyencének 
Az otthonmaradtak közül.

Tapasztalás
Közkincs, de egyesek szereztek,
S árát keservesen űzették.
Mégis annak jár a kamatja,
Ki hozzá fillérjét sem adta.

mdustörveny.
I Nem hiába, hogy vadak hozták,

Azért nincs benn ember szive :
Midőn meghal a férj. a nőnek ■
El kuli magát égetnie.

Szegény indnők ! S mily nagy kiilömbség 
j A vad s szelid férjek között,

Semhogy nőinket égni hagynánk :
Inkább mi . . . sziveik fölött.

Á. /-'.

A sasfiók-rói.
Irta : Ábrányi Emil.

Ide s tova négy eve lesz, hogy Rostand 
világhírű drámáját, a Sasliókot a versek­
ben irt Cyrano de Bergerac méltó folytatá- 

! Sijt — magyarra fordítottam. Nyomtatásban 
I is régóta megjelent. Először díszes kötetben

sok szép illusztrációval, a Lampel-Wodianer 
cég adta ki. Második népszerű kiadását e 
napokban bocsájtja közre a Magyar Könyv­
tár.

Nem különös dolog-e hogy ezt a fényes 
szenzációs daiabot négy esztendő alatt még 
nem adták elő Budapesten ? Porzsolt Kálmán 
már négy évvel ezelőtt megszerezte az elő­
adás jogát a Népszínház számára, ahol Ixtiry 
Klaraval akarta eljátszatni a szőke Napoleon 
fiút, a reichstadti herceget. Időközben Por­
zsolt elment a Népszínház éléről s az uj 
igazgatóság nem vállalkozott a Sasfiók be­
mutatására. Ekkor a Nemzeti Színház igaz­
gatóm, Somló Sándor váltotta magához az 
előadás jogát, abban a reményben, hogy a 
darabnak — címszerepében Márkus Emíliá­
val — nagyszerű hatása lesz a nemzeti 
színpadon. De a Nemzeti Színház igazgató­
sága fölött álló magasabb fórumok aggoda­
lomba estek és illetlennek vélték, hogy a 
nemzeti színpadon olyan dráma kerüljön 
színre, ahol a moslani uralkodó nagyapja, 
Ferenc császár, nagynénje, Mária Luiza és 
az egész udvar nem a leghizelgőbb világí­
tásban áll a közönség előtt. Ilyenformán a 
szenzációsnak Ígérkező előadás a Nemzeti 
Színházban is befagyott' Sarah Bernhardt el 
jött Budapestre es a Királyszinkázban elját­
szotta franciául a reichstadti herceget. Mas 
bemutatója, magyar bemutatója, idáig nem 
volt a Sasfióknak Budapesten.

Amit a főváros elmulasztott, azt most Ko­
lozsvár hozza helyre, ahol a Sasfiók legkö­
zelebb színre kerül. Az Aiglon magyar elő­
adásával a Kolozsvári színház nemcsak Bu-
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Az egyesület célja : a hazafias tár­

sadalom minden tényezőjének egyesí­
tése, hogy a hazai ipari és mezőgaz­
dasági termelést a külföldi versenynyel 
szemben megvédje és fejlessze.

Az egyesület feladatai :
Teljes erővel igyekszik odahatni, 

hogy minden hazai termelésű jó ipar­
cikk és termék a külföldi verseny nyo­
mása alól fölszabaduljon, megerősöd­
jék és fejlesztessék.

Az ipari és mezőgazdasági termelés­
nek jó és fogyasztásra alkalmas cik­
keit a hazafias kereskedők közremű­
ködésével, — úgyszintén nemzeti vá­
sárok, mintaáru gyűjtemények, - szak­
szerű előadások, esetleg kiállítások ut­
ján is a fogyasztó közönséggel meg­
ismertetni és megkedvelteim.

A vagyontalanabb kisiparosok és a 
háziiparral foglalkozók támogatása. E 
célból azok munkáinak értékesítését 
elősegíti, - a jó és szép munkában 
kiváló derék munkásokat anyagi és 
er! si jutalmazással buzdítja, továbbá 
a háziiparial foglalkozók keresetét a 
népipar újabb ágainak meghonosítá­
sával gyarapítja.

Erejéhez képest kitűnő iparosokat 
anyagilag is támogat, kitűnő iparos­
mesterek és segédek magasabb kiké- 
peztetéset célzó intézmények létesíté­
sét előmozdítja, szóval minden oly in­
tézkedést teljesít es intézményeket lé­
tesít, melyek az egyesület céljainak 
elérését biztosítják.

Az egyesületnek tagja lehet nemre 
való tekintet nélkül minden fedhetlen 
múltú egyén cs jogi testület.

A rendes tagsági 4, illetőleg 2 ko­
rona, vagy háiom évre számítva 6, 
illetőleg 12 korona csekély díjjal hat­
hatósan előmozdíthatjuk azt, hogy a 
hazának ipari és mezőgazdasági ter­
melésé a külföldi verseny alól felsza­
baduljon s ennek következtében fej­
lődésnek induljon és megerősödjék.

Csekély tehát az áldozat, melyet a 
haza oltárán bemutatnunk kell. De tö­
megesen kell az oltóhoz járulnunk,

dapestet előzi meg, hanem az ország összes 
színházait. Mert ha Budapest nem merte 
szinrehozni a darabot, természetes, hogy a 
vidéki színházakban még kevésbbó volt meg 
a kellő bátorság. De Kolozsvár most jó pél­
dával jár elől cs ha Janovics Jenő megtöri 
a jeget, biztosra lógható, hogy a Sasliók 
rövid idő alatt végig röpül az országon és 
megfészkeli magát a vidék minden nagyobb 
színházában.

A kolozsvári bemutató apropójából és arra 
való tekintettel, hogy nemsokára Aiglon be­
mutatok lesznek mindenfelé Magyarországon, 
időszerűnek tartok néhány megjegyzést a 
közönség tájékoztatására Roland hires darab­
jának a művészi értékéről.

Teljesen jogosulatlan az a gúnyos állítás, 
hogy ez a darab voltaképen egy szenzációs 
nadrágszerep kedvéért Íródott, —■ voltaképen 
tantiemre vadászó kacérkodás a napóleoni 
legendával. Nem igaz. A Sasfiók igazi költő 
műve es maradandó becsű törte éti dráma. 
Nem a régi romantikusok felületes, dagályos 
történeti drámája ez, hanem a finom elemző, 
mindent megokoló psichologusé, aki élesen 
megfigyelt es gyönyörűen rajzolt részletek­
ből állítja össze a harmincas évek bécsi ud­
varát, ahol Napoleon lia lassan kint halálra 
sorvadt.

Rostand nen fogadta el azt a banális 
pletykát, hogy a reichstndti herceg huszon­
egy éves eletet alattomos méreg pusztította 
el, Rostand, a szegény Napoloon-fiu kora 
hervadását művésziesen megokolt belső okok­
ból vezeti be. Rostand darabjában a saslió-
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mert csak Így vívhatunk ki csekély 
áldozattal nagy eredményt.

Az alkotmányvédő bizottság ezek 
szerint hazafias kötelességet tölt be, 
amidőn a vármegyei hatóság nevében 
; zon kéréssel fordul a megyebeli hon­
polgárokhoz, hogy a „Magyar Védő 
egyesületibe tagokként belépjenek s 
e célból a belépési nyilatkozatot alá­
írják és azokra aláírásokat gyűjtsenek.

Zalavármegye hazafias közönsége, 
amely mindig lelkesültséggel karolt föl 
ily magasztos eszméket, az 1844. év­
ben is előljárt a honi ipar felkarolásá­
ban. Megértette és követte akkor is a 
haza esdő szavát. Az országos véd­
egyletnek Zalában alakult a legtöbb 
fiókegyesülete. Alsólendva, Balaton lu­
red, Kanizsa, Kapolcs, Keszthely, Kis- 
komárom, Kővágó-Eörs, Köveskálla, 
Letenye, Sümeg, Szentgrót, Tapolca, 
Zalaegerszeg és Zalalövő voltak góc 
pontjaik.

A belépési nyilatkozatokat az al­
kotmányvédő bizottság elnökéhez kér­
jük folyó évi február hó 20-ig bekül­
deni azon célból, hogy az alakulás 
lehetőleg március hó 15-én, a nagy 
jelentőségű s örökké emlékezetes nap 
évfordulóján es annak legmeltóbb meg­
ünneplésére megtörténhessék.

Farsangi csevegések.
A kritikus és a bálrendező.

Nincs háladallanabb szerep, mint 
bálról tudósítást Írni, mire a kis vá­
roskát an legalább hetenkint nemcsak 
alkalom van, de kötelességszerüen j 
végig kuli szemlélni, hogy a lap ré­
szére megírhassuk a báli tudósítást, 
melyet talán az est szereplői ugyan 
mohón olvasnak, de sokszor nem a 
leghizelgőbb kritika után szidják az 
udvariatlan kritikust s Így a referálás 
nem tartozik épen a felejthetetlen elve­
zetek közé.

No de hisz az olvasó tán nem is 
kiváncsi az efajta újságírói elvekre. 
De a lapszerkesztők mát csak ilyenek.

kot belső meghasonlás öli meg, az a vergő­
dés, hogy cselekedni nem tud és megnyu­
godni nem bir. Érzi a vágyat, hogy nagy 
tetteket kövessen el, de nem érzi az erőt, 
hogy ily tetteket végrehajtani tudjon, Érzi, 
hogy a Napoleon név nagy dolgokra köte­
lez, de érzi egyúttal, hogy ennek a köteles- i 
ségnek megfelelni nem tud. Kétségbeesetten ! 
érzi, hogy a Habsburg-vér több benne, mint ! 
a Bonaparte vér. Apjának a nagysága nél­
kül nagy aspirációi vannak ; francia császár 
akar lenni es megmarad osztrák főhercegnek, 
világraszóló összeesküvést tervez cs hitvány 
udvari cselszövésekre tehetetlenül meghátrál; 
villámló telhók közelébe akar szállni, mint a 
sas ... és az első fagyos szó megöli, mint 
a kai ltjából kiszabadult madárkát. A dics- 
vágy és a tehetetlenség állandó láza emészti 
töl. 1 itán-apától született, de ö maga nem 
óriás — és a rá hagyott nagyszerű emlékek 
terhe alatt élete virágában összetörik.

Ezt a szomorú történetet szebben, igazab- 
b m nem lehet megírni, mint ahogy Rostand 
megírta.

Erezzük, mert a költő meggyőz, hogy ennek 
a belső diszharmóniának más vege nem le­
het a korai megsemmisülésnél. Szomorúak 
vagyunk, de szinte megkönnyebbülünk, mi­
kor ez a moglmsunlott lélek végre beolvad 
a halál ünnepélyes harmóniájába; amikor 
végre megszabadul, örökre megszabadul ön­
magától és a becsi elnyomás hitvány börtön- 
őreitől. Ez a bo'dogtalan liu, akinek az apja 
inkább lehetett volna Hamlet, mint I. Napo­
leon, Rostand kompozíciójában igazi tragi­
kus alakka vált.

február 1 1.
Jó! esik néha, ha az ember saját por­
táján kiönti „szive keservét".

Az ember, komoly napi teendőit 
elvégezve, szórakozási a vágyik. A 
szórakozások sokfélék lehelnek. Nem 
utolso ezek között a táncestélyekkel 
egybekapcsolt hangversenyek, műked­
velői előadások. Legyünk azonban 
őszinték, a közönség ma már meg­
unta a műkedvelők meghallgatását. 
Vagy nem úgy van ? Mert ha már 
valaki elviszi a pénzét a kasszához, 
belépti-dijnak, nem talmi-aranyat kíván 
érte, hanem oly élvezetet, amely benne 
mint nézőben kiváltja azt az érzést, 
mely sem közönyt, sem unalmat, sem 
kritizalasi vágyat, hanem lelkesedést, 
gyönyört, lelki kéjt gerjeszt. Ha a mű­
kedvelők a jótékonyságért fellépnek a 
dobogóra, szívesen hallgatjuk őket, 
szívesen áldozunk, de ezzel aztán a 
dilettantizmus be is legyen fejezve.

A mű vészi erő sok pénzbe kerül. 
Ha nem hozatnak a mulatságot ren­
dező egyesületek olyan művészt, vagy 
művésznőt, akinek a hírneve közke­
letű, akkor a közönség nem megy. 
De inkább áldozni kell erre, hogy 
esetleg a felemelt helyárak mellett 
művészi élvezetben legyen részünk, 
amire mindenki szívesebben áldoz, a 
jótékonyság gyakorlása mellett. Mert 
hiszen nemcsak jótékonyságért aka­
runk művészetet pártolni, hanem 
művészetet is akarunk egyszer- 
másszor a jótékonyság gyakorlásá­
ért is élvezni. A közönségnek is van­
nak igényei nemcsak a szegényeknek. 
A jótékonysági egyesületek ne foglal­
kozzanak üres programmu, koncert- 
nak csúfolt estélyek rendezésével, 
mert úgy tűnik fel, mintha azt akar­
nák vele elérni, hogy a kecske is jól 
lakjék, meg a káposzta is megmarad­
jon, ezt pedig még a látszat kedvé­
ért sem szabad tenni, mert rontja az 
egyesület tekintélyét. Személyi érdek, 
feltűnési viszketegség, vagy hiú, de 
amellett üres pózolás, eredményre soha 
nem vezettek és nem is fognak ve­
zetni, mert a józen Ítélő azokat valódi

De nemcsak a reichstadti herceget rajzolja 
mesteri kezzel v francia költő. A többi ala­
kokon is látjuk a történeti stúdium alapján 
jellemző drámairó művészetét : Metternichen, 
heretic császáron, Mária Lujzán, Gentzen és 
azon a sok mellékszereplőn, akikből a reich­
stadti herceg környezete kialakult.

Ebből a linóm, remek szövetből csak egy 
alak válik ki a hagyományos romantika, 
szinte azt mondhatnám : az öreg Dumas-féle 
kalandos romantika-láng: vörös színeivel: 
Elambeu, a gránátos. De még ez a tüzes, 
pompás, vakmerő vetem »katona is Rostand 
művészi fegyelme alatt áll és legmesszebb 
menő bravourjában sem megy túl a való­
színűség határán. Flambeau alakján mérhető 
meg legjobban, hogy a régi s az uj francia 
romantika módszere közt mi a külömbség ?

Bár szóval hadd mutassak meg a Sasfiók 
legpt »etikusabb oldalára. Ezen a megható 
drámán csodálatos bájjal vonul át a szere­
lem. Sok asszony rajong a bánatos, halvány, 
reichstadti hercegért, de négyen igazán sze­
relik, az osztrák főhercegnő, szelíd tartóz­
kodással, Elsiet* 1*any, a ballerina pajkosan 
es könnyelműen, Careinata grólnő forró 
szenvedélylyol. Terez, a felolvasónő, Ofélia- 
szerii csöndes, mély odaadással. Ez a négy 
különböző szerelem gyönyörű színeket ját­
szik es a darab végén, ahol mind a négy 
bevallja szerelmét a haldokló Bonaparte-fiu- 
nal< ; valóságos virágeső gyanánt kell a her- 
\ adásnak erre az édes bus tragédiájára.
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értékükre szállítja le, amely sokszor 
a zérus fokra sülyed.

Társadalmi betegségek.
A magyar mk van egy áldatlan be­

tegsége, amely gyengíti erőben, rontja 
a jó hírnevében.

Ez a betegség s marakodás, a tüle 
kedés, a veszekedések féktelensége, 
amely állandóan dúl közöttünk.

Veszekedünk egymással, közös ta- 
nácskozásainba bevisszük a szemé­
lyeskedést, s mi..den szent dolog előt­
tünk, melyet illő komolysággal ten­
nénk közös magunkévá, ha a tárgy­
hoz a személy nem kedves, nem tud­
juk megérteni egymást : testvér test­
vér ellen tör s ha bar minden ember 
egy célra törekszik, -- de nemes 
célért és előkelő fegyverekkel kevés 
ember harcol érte. Rossz szokás, de 
úgy van. A testvéri szeretet, az ösz- 
szetari-is, , közös ed deresére irá­
nyuló gv ü1 üködé.-, helyűt, a szét­
húzást, így ,'Aivnkedést, a személyi 
kultuszt egük.

Az emberi léleknek összefüggő két 
tulajdon -aga a finomság és érzé­
kenység. Egyik a másiknak kiegé­
szítő része, néha feltétele, de azért 
külöi .’özük egymástól.

A linomsaj ..z érzék nvséget ma­
gában foglalja ugyan, de csak addig 
a fokig. a.Mg minden kellemetlenül 
érinti, ami nem tinóm. A finomság 
bátorságot önt az emberekbe, vala­
hányszor a durvaság támadólag lép 
fel ellene. Annak valódi értéke a szen­
vedések eltűrésében es a lemondásban 
nyilvánul.

Az érzékenység ugyan a művelt 
telkeknél nagyobb mértékű, mint a 
közönséges embereknél, de azért az 
érzt mységnek nem feltétele a mű­
veltség. Az érzékenység könnyen a 
tulságba eshetik és beteges lelkiálla­
potot idéz elő. De ha e lelki tulaj- 
gonságok összh mgzóan társulnak, és 
leküzdik az élet viszontagságait, hő­
siesen tudjak elviselni meg nz aljas 
lelkek alattomos rágalmazó fecsegéseit 
is, melylyel a nyílt színen haicra kel­
ni úgysem tartják őket méltónak, szem 
előtt tartva azt, hogy míg n lélek és 
u jellem mocsoktulun, okin r minden 
alattomos támadás, rágalom mellett 
is emelt tővel járhatunk a társada­
lom körében azokkal s/ember, kik a 
tisztesség leple a alt űzik aljas mun 
kajukat.

A Dunántúli Közművelődési Egyesület 
évkönyve.

Abban a békés kulturális harcban, melyet 
a magyar hazának magyarrá tételé érdeke­
ben a nagy közművelődési egyesületek meg­
vívnak, jelentékeny része van a Széli Kál­
mán, Pallavieini Kde úrgróf és Rákosi Jenó 
vezetése alatt működő Dunántúli Közműve 
lödusi Egyesületnek, mely az ország terű le 
lenek közel egy harmadában, a Dunántúl i t 
vármegy éjeb. n gyakorolja a kulturális jóté­
konyságot. Most jelent meg Jr. Fodor Osz­
kár főtitkár szerkesztéseben e nagy kultur- 
egyésület tizenöt éves fennállása alkalmából 
kiadott évi jelentés amely bevezetőjében pa­
naszos húrokat penget. A hivatott társadalom 
nem - keresi lel közreműködésével es Iliiéi el­
vei úgy az egyesületet, amint a maga' elé 
tűzött nagy nemzeti leiadatok megkívánják 
s ez az oka annak, hogy az ország ezen 
tekintélyes kulturegylete sem képes vagyon

TAPOLCZAÍ LAPOK
ban meggyarapodva, a magyarság hatalmasan 
megnőtt várává lenni, pedig a D. K. E. más­
fél évtizedes fennállása alatt vezéreinek böl- 
cseségével es öntudatos kultúrpolitikájával 
iparkodott céljait megvalósítani. Hogy a D. 
K. E. megoldhassa mostani nehéz időkben 
is a maga elé tűzött feladatokat, a következő 
felhívással fordul az elnökség az ország haza- 
has társadalmához :

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ 
a nemzeti művelődésért harcol, kisdedóvó in­
tézeteket és nyári menedékházakat állít lel, 
nép- és vándorkönyvtárakat létesít, tanítókat 
és lelkészeket jutalmaz, kik a magyar nyelv 
terjesztésében érdemeket szereztek s minden 
eszközzel közrehatni igyekszik a művelődés 
terjesztésére s a nemzeti szellem ébrentartá­
sára a Dunántúl. E nagy feladatokhoz, kicsi 
még vagyoni erőnk, azért szükséges, hogy 
a hazafias magyar társadalom minden rétege 
nemes áldozatkészseggel támogassa egyesü­
letünket. Ez bátorít fel minket, kik a Dunán­
túli Közművelődési Egyesület ügyeit vezet­
jük, hogy az érdeklődőket arra kérjük, mól - 
táztassanak megemlékezni egyesületünkről, 
mely másfél évtized óta nehéz munkát vé­
gez s nemes célokat szolgál, de nagy cél­
jaihoz képest nagyon is csekély anyagi esz­
közzel r -ndelkezik. Nem kételkedünk abban, 
hogy a társadalom hazafias érzése megfogja 
találni a módot, amelyen az egyesületet ve­
lünk szolgálhatja. A D. K E.-ben a tagok 
kötelezettségei a következők : a) az örökös 
tag 2000 korona alapítványt tesz, b) az ala­
pitó tag 200 korona alapítványt tesz s azt 
öt év alatt befizeti, c) a pártoló tag öt év 
alatt összesen 100 korona fizetésére kötelezi 
magát, d) a rendes tag legalább 10 egymás 
után következő évre 4 korona évi tagdíj ii - 
zetésére vállal kötelezettséget, e) gyámolitó 
tag, ki bármilyen adománynyal járul az egye­
sület céljaihoz. A tagsági dijak a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltóbankhoz (Budapest, 
Dorottya-utca ti. sz. a.) küldendők, de el­
fogad adományokat bármely lap szerkesztő­
sége is, a tagsági bejelentések pedig a D. 
K. E, titkári irodájához, (Budapest, Akácfa­
utca 9.) intézendő!-;.
Pallavieini Ede örgi >_/ Szélt Kalman

elnök diszelnök

Rákosi Jenő
másodelnök.

A D. K. E. vagyona 138 (JOO korona 24 
fillért tesz ki, ez összegből a tárnoki (Fehér 
m.), városiődi (Veszprém m., tarjani (Komá­
rom tn.) vimpáci (Sopron m.), szaári (Fehér 
in.) es pénzeskuti (Veszprém m.) kDdedóvo- 
dak fentartására a lefolyt évben 4628 kor. 
70 fillér, a magyar nyelv tanításában kitűnt 
tanítók e^ papok segélyezésére 2u0u koronát, 
uj népkönyvtárak létesítésére 4220 koronát, 
s egyéb kulturális szükségletekre 8698 kor. 
05 Iliiért fordított az egylet. A D K. E. a 
művelődés terjesztéséi e szolgaló jó magyar 
könyvekből álló könyvtárakkal már fennál­
lása óta terjeszti a magyar irodalmat s ma 
már 57 teljesen leiszereit könyvtárral rendel­
kezik, melyek sorában 18 vándorló könyvtár 
mint meghonosítója szerepel a vándorkönyv­
tárak intézményének Magyarországon. Lebo­
nyolította ez evben az egyesület a számára 
endedclyezelt targt sorsjátékot is, mely 20.500 
koronával gyarapította az egyleti vagyont.

Amidőn ezekben röviden ismertettük a I). 
K. E. széleskörű tevékenységét, mely tizenöt 
eves fennállása alkalmából évi közgyűlését 
február 28-án Budapesten az uj városháza 
közgyűlési termében fogja megtartani s ezen 
alkalommal Szeli Kálmán diszelnök szózatot 
fog intézni a magyar társadalomhoz.

n E K.
Anyakönyvi kinezések. A tn. kir. bel­

ügyminiszter a balatonfüredi anyakönyvi ke­
rületbe Bárdos Viktor jegyzőgyakornokot 
anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Eljegyzés. Fürst Simon zalaegerszegi la­
kos, lolyó hó 4-én eljegyezte Orosz Fi pót 
leányát, Gizellát.

t anítónő-választás a tapolcai izr. elemi 
iskolánál. Kuttner Dipól betegsége folytán

_______ február 11.
megürült tanítói állást a múlt évben, mig 
Kuttner nyugdíjügye befejezést nyert, az is­
kolaszék Stern Irma okleveles tanítónővel 
töltötte be. Kuttner nyugdíjaztatásával az ál­
lást, mint megbízott továbbra is nevezett 
tanítónő foglalta el. Az állás végleges betöl­
tésére január 30-iki lejárattal nevezett iskola­
szék pályázatot hirdetett. Tiz pályázó közül 
az iskolaszék nevezett állásra az eddig al­
kalmazott Stern Irma tanítónőt választotta 
meg, kinek eddig tanúsított lelkiismeretes 
kötelességtudásu, odaadó fáradozása és ered­
ményes működése már elég biztosítékot nyúj­
tott az iskolaszéknek arra, hogy őt válassza 
meg. Megválasztatásában tehát nemcsak a 
méltányosság, de első sörben a hivatásos 
tanítónő megérdemelt elismerését látjuk.

A l apolczai Kath. Jótékony Nőegylet 
táncestélye. Nem felejtettük még el az egye­
sületnek a múltban tartott mulatságai jó 
hírnevét, de mégis érdekkel vártuk, hogy 
a sok minden ötletet kimerített és táncmu­
latsággal egybekötött estélyek után mit fog 
a Nőegyesűlet négy évi szünet után bemu­
tatni. A legszebbet tételeztük fel és hitünk­
ben nem csalatkoztunk, mert az estély min­
den pontjai, a dilettánstól elvárható legszebb 
siker koronázta.

Már 8 órakor telve volt a Balaton szál­
loda nagy terme vendégekkel. A műsor első 
pontját „Az ezüstfátyol legendája“ cimü melo­
drámát Czunf Gizella adta elő Stephaneck 
János igazgató zongorakisérete mellett. A 
darab tartalmának megfelelő hangon előadott 
melodráma áhítatra gerjesztette a hallgatósá­
got, mely a sikerült előadáséi t lelkes tapssal 
üdvözölte a szereplőket. Ezután Hajgató Béla 
kitűnő cimbalomjátéka következett. „Csere­
bogár sárga cserebogár“ cimii ábrándot adta 
elő érzéssel, hatásosan, melynek befejeztével 
általános óhajra néhány magyar népdalt ját­
szott, amit kellemes énekével kisért. Hajgató 
játékát már többször élvezte a közönség, és 
úgy mint mindig, most is ritka élvezetet nyúj­
tott. Ki is jutott részére az elismerés. A mű­
sor harmadik pontját Kunze Lajosné szép 
éneke töltötte be; a „Bajusz“ cimü operetté­
ből énekelte kedvesen, fülbemászóan az 
„Alom dalt"-t, majd közóhajra a „GUI babá“- 
ból énekelt, nem kevesebb hatással, egyes 
részleteket. Az énekszámokat itt is Stephaneck 
János kitűnő zongorajátéka kisérte. Végül 
Hajgató Béla czimbalomkisérete mellett dr. 
Eőry László magyar népdalokat adott elő, 
érséssel hatásosan. Erős, szép orgánumát is­
kolázással sokra fejleszthetné. A műsor koro­
náját Czunf Istvánné úrnő által kiváló Ízlés­
sel, fáradhatlan buzgalommal rendezett élő­
kép nyújtotta. Hamm képben láttuk a „Tün­
dér királyleány álmát“. Oly szép, oly kedves 
oly meghatók voltak a képek, hogy valóban 
nemcsak a tündér királyleány álma volt az, 
de a néző közönségben is valóságos álom­
képet idéztek elő.

A képek összeállítása, az alako.t elhelye- 
zöse, a szereplők illő kosztümjei valóban 
művészi Ízlésre mutatnak, mely Czunf 1st 
vánné művészi szervező tehetségét bizonyít­
ja. A műsor sikere dicséri továbbá Stepha­
neck János igazgat 4, ki a vele szereplők 
begyakorlását fáradhatlan buzgalommal vé­
gezte, kisérve a tőle már többször élvezett 
kitűnő játékával.

Az előadás után kellemes meglepetésben 
részesítette a Nőegylet vezetősége a sze­
replő hölgyeket, kiknek az egyesület elnök- 
núje, Csöndes Józsefné és pénztárosnője 
Vastag Jánosne, egy-egy díszes legyező­
csokrot nyújtott át.

Ezután táncra perdült a fiatalság. Volt is 
dolga a fiatal embereknek, mert hát a sok 
szép leányhoz kissé kevés volt a táncos, 
dacára, hogy a vidékről is jöttek vendégek, 
kik között a hadsereg néhány kitűnő tán­
cosa csak szebbé, érdekesebbé tette a bál 
képét. Az első négyest 52 pár táncolta A 
szűnöm után ismét folyt a jókedv, ropták a 
mindig szép és kedves magyar csárdást egész 
kivilugos virradtig.

A mulatság erkölcsi és anyagi sikere ritka 
eredménynycl végződött, amelyben nem cse- 
kcjy rész jut a Nőegyesület buzgó elnök­
nője, Csöndes Józselnéneh, es Vastagh Já- 
nosné pénztárosnének, kik a mulatság esz­
mejenek megindítói voltak.

* - —- ,. ^
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Felülfizettek-. Csöndes József 18 korona, 

Dr. Deák Jenő 16 korona, Ley Józsel 10 K. 
Csöndes Józsefné, Takács Jenő, Pap László, 
Vastagh János, 8— 8 kor. Handlery Gusztáv 
Kaszás Dezsőné (Köveskálla), Békeffy István, 
Dobrovits Miklós (Díszei) 6 6 korona.
Keszler Aladár 5 kor. Éderer Nándor, Dávid 
Jánosné (Diszel), Szentmiklóssy Gyuláné, 
4—4 K.Molnár Zsigmond, Tuss Antal, N. 
N. (Sopron), P. P. (Sopron), Szintén József, 
Kéry Elek 3-3 korona. Fruska Ferenc, Técs 
Károly, Felisch Antal, Cséby Antalné, Kocsy 
Gergelyné, Huppan Gyuláné, Kolczonay An­
tal (M.-Apáti), Mojzer Endre, Makkai Géza, 
dr. Beszedits Edéné, Keszler Gyula, Kardos 
Mór, Csillag Ernő (Tördemic) Török Pál, 
Kunze Lajos, Szabó József, Horváth Jenő, 
Czimmermann Gusztáv, N.N. (Guides), Szi- 
gethy Ödön, Székely János 2 - 2 kor. Csá- 
goly Pál (Töidemicz) Wallner Károly,Krampa- 
tics László, Bőczy Antal, Rottler József, 
Hocz, Gergely, Kövesdi Vilmos, Mock Gyu­
láné, Harangozó Lajos, Lévay Izsó, Bakó 
Roland, Ruff Jenő, Guth Imre, Keszler Zol­
tán, Kaszás Soma, Szollár Gáspár, Topolics 
Lajos, Bóday József, Simon János 1 — 1 K. 
Léránt József 40 fillér.

Belépő-dijukat beki'udték : Forster Elek 20 
korona, Darányi Ignácz, (Budapest), Edes- 
kuthy Jenő (Budapest) Glazer Sándor 10— 
10 kor., Langer István 8 korona, özv. Flieg 
Józsefné, Szigli József 6—6 korona. Ács 
Ferencz (Diszel), Vida József (Alsópáhok) 
Csigo László (Gyulakeszi), Seller Zsigmond 
(M.-Apáti), Frisch Lipót, Dr. Sziics Arnold, 
Kovács Iván, Marton Rezső 5—5 K. Berger 
Vilmos, dr. Győrffy Zoltánné. Dénes Kálmán, 
dr. Varjas Gábor 4—4 korona. Kerbler Ká­
roly, Eibeschűtz Adolf, Marton Ignácz (N.- 
Pécsely), 3—3 korona, Jáhn István, Varga 
Tamás, Pirity József, idősb Klein József, 
Lőwy B., ifjú Huppán Gyula (Budapest) 
2-2 korona. Az összes bevétel 648 K. volt. 
Fogadják a jótékonyság oltárára hozott er­
kölcsi és anyagi áldozatokért mindazok, kik 
a mulatság sikere érdekében közreműködé­
sükkel, részvétükkel ahhoz hozzájárultak, 
a kath. jótékony Nőegylet halás köszönetét.

Nemkülönben a nyilvánosság előtt is kö­
szönetét mond a Nőegylet Kardos Mórnak, 
ki az előképekhez szükségéit minden kellé­
ket a legkészségesebben bocsátotta az egylet 
rendelkezésére.

A Badacsonyvidéki Bortermelők Szö­
vetsége e hó 4-én tartotta meg rendes évi 
közgyűlését. Megjelent 40 tag. Az igazgató­
ság valamint a választmány jelentésűt tudo­
másul véve, határozatba ment, hogy mind­
azok, akik 1903—1904-ik évi tagsági diju­
kat és egyéb összes járulékaikat f. hó vegé­
ig lefizetik — ha abbeli szándékukat már­
cius elsejéig bejelentik az igazgatóságnál — 
a Szövetségből kiléphetnek. Miután a meg­
jelent tagok csekély száma miatt a Szövetség 
fennállása felett határozat hozható nem volt, 
legközelebbi gyűles határnapjául március 
U-ike tűzetett ki, mikor is az alapszabályok 
értelmében, tekintet nélkül a tagok számára, 
a megjelenők határoznak.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
folyó évi február hó 26-an, délelőtt 1 . i
kor Zalaegerszegen, sajat helyiségében ren 
des közgyűlést tart.

Az iskolákat ismét bezártak. A járvá­
nyosán fellepett difteritisz miatt, a folyó 
tanévben már másodszor vannak a tapolcai 
kisdedóvodák és elemi iskolák bezárva A 
járásorvos jelentésere a megyei alispán folyó 
hó 7-től további rendelkezésig a tanítást a 
nevezett iskolákban beszüntette.

Szervezkedő gyűlés Tapolcán. A vár­
megyei egyesült ellenzék megbízásából Fors­
ter Elek gyulakeszi-i földbirtokos ma délután 
2 órara a községháza tanácstermében a ta­
polcai kerület választó polgárait az alábbi 
felhívásban szervezkedő gyűlésre hivja össze :

Polgártársak ! A béke kilátásai ellensége­
ink által teljesen megsemmisittettek. Ne ál­
tassuk magunkat továbbra is hiú remények­
kel a jövőre nézve. Az absolutizmus min­
dent elsorvasztó szele, amely Bécs felől ha­
zánkra vészt hozni készül, rázzon fel mind­
nyájunkat. Szervezkedjünk, nehogy az eset­
leg rövid napok múlva is elkövetkezhető

önkényuralom készületlenül s Így gyön-

TAPOLCZAI LAPO K __
gén találjon bennünket. E célból folyó hó 
11-én délután fél 2 órakor 'l’apolczán a vá­
rosházán tartandó egyesült ellenzéki szer­
vezkedő gyűlésen képviseltesse magát vá 
lasztókerületünk minden községe minél na­
gyobb számban megjelenő választóval, mely 
gyűlésen az elnökség és a bizalmi férfiak 
lesznek megválasztva. Az összetartásban az 
erő, tartsunk tehát össze s a siker a mienk 
fog lenni. Éljen a szabad magyar haza! A 
vármegyei egyesült ellenzék megbízásából 
Forster Elek.

Hasonló szervezkedésre hivja a járás ösz- 
szes községeit, hogy a gyűlésre bizalmi fér­
fiakat küldjenek.

Esküdtek A folyó hó 19-től 22-ig Zala­
egerszegen tartandó esküdtszéki tárgyalásra 
Tapolcáról Redl Gusztáv, Szigethy Ödön és 
Takács Jenő hivattak be.

Farsang. A Gittácsi Önkéntes Tűzoltó- 
Egylet saját pénztára javára, tombolával 
egybekötött zártkörű táncmulatságát tegnap 
tartotta.

A lapolezai Iparos l/ja Öuképzö Köre 
folyó hó 17-én az Eibeschütz-szálló termei­
ben műkedvelő előadással egybekötött tánc­
estélyt rendez. Belépő-dij : személyenkint 2 
korona, családjegy 5 korona. Kezdete este 8 
órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség. A változa­
tos és érdekes műsor a következő: l. „A 
zsűrok vége“. Párjelenet. Előadják Fischer 
Hermin és Fenyves Miksa. 2. „Czigány áb­
ránd“, Rác Lacitól. Zenekisérettel előadja: 
Gut Imre. 3. „A Titkár1, monológ. Zöldi 
Mártontól. Előadja Péterffy István ur. 4. Dalok. 
Énekli zenekisérettel Klein József. 5. „A le­
vél“. Monológ, Előadja Csillag Ilona. 6. Koup- 
lék a „Gül-babá“-ból. Előadja Péterffy István. 
7. „Lavotta szerelme“. „Ocskay Brigadéros“- 
ból. Előadja Gut Imre.

Tűz Felsőőrsön. Folyó hó 2-án Klecska 
Jakabne felsőőrsi lakos házában eddig is­
meretien okból tűz támadt, mely a lakóház 
és istálló tetejét hamvasztotta el. A kár meg­
térül, mert az épületek biztosítva voltak.

Ismét a bicska. Farkas György tapolcai 
kőmives legény folyó hó 5-én a Berta-féle 
vendéglőben összeveszett Hosszú Gáspár, al. 
A verekedés heveben Farkas kést rántott elő, 
és Hosszú Gáspárt súlyosan 'megsebesítette. 
Úgy látszik, a bicska csak nem pihen Ta 
polezán.

A Csányi-szobor érdekében. Borbély 
György zalaegerszegi főgymnásiumi tanár 
a Magyar Paizs főmunkatársa, a Csányi- 
szobor eszméjének megindítója, annak lelkes 
harcosa, felhívást intéz Zalavármegye közön­
ségéhez, melyben „Csányi László Emlék­
könyv“ címen kiadandó és összeállítandó 
könyvecske részére, nevezett hős vértanúra 
vonatkozó családi, társasági, társadalmi, ba­
rátsági s egyéb emberi apróbb jelenségeket, 
ha csupán mondái, adomai, anekdotái érté­
kűek is azok, hozzá bekíildjunek, ezek hiá­
nyában legalább egy emíéksort, egy eszmét, 
egy gondolatot kór az emlékkönyv számára. 
Aki az emlékkönyvet megrendelni óhajtja, 
az folyó hó 15-ig egy levelezőlapon is a 
vert mura vonatkozó tudósítások, vagy csak 
emleksor beküldésével együtt a megrendelést 
megteheti. A könyv ára 1 korona, diszkötés- 
ben 2 korona. Hiszszük, a hazafias cél ér­
deket szolgáló mozgalmat es munka megje­
lenését minél többen pártolják, mert szerző 
a szigorú takarékossággal szűkre szabott ki­
adáson felül megmaradt ös-zeget a szobor- 
alaphoz csatolja. Borbély önzetlen munkás­
ságát Zalavármegye mindig hazafias közön­
sége bizonyára pártolni fogja.

Gyakorlati gazdatisztek vizsgái. A fi 
évi január hó 2-én kezdődő és f. hó 1-ig 
bezárólag tartó vizsgálatok, a múlt évhez 
kepest kedvezőbb eredménnyel folytak le, 
a mennyiben hallomásunk szerint csak 12-erí 
nem állottak ki a vizsgálatot, mig az elmúlt 
évben húszán buktak el.

Népgyülés Alsólendvan. Az alsólendvai 
szövetkezett ellenzéki pártok e hó 18-an 
délelőtt több. országgyűlési képviselő rész­
vételével a Korona-szálló nagytermében Al- 
sólendván népgyülést tartanak.

Tapolcai virtus. A helybeli vasúti-állo­
másnál lolyó hó 9-un, este 6 óra tájban,

február 11.
többen bort adtak fel, köztük Halá Takács 
József tapolcai lakos is. Odajött nemsokára 
kocsijával Nyitrai István szintén tapolcai la­
kos is, ki Halá Takács József ökreinek neki 
hajtatott, midőn ez ezert szólt, Nyitrai el­
kezdett káromkodni. Azután elment onnan. 
Amint Takács munkáját folytatta, odajött is­
mét Nyitrai, kezében balaskával s Takácsot 
hátulról szó nélkől fejbe ütötte s elszaladt. 
Takács sérülése életveszélyes.

Anyakönyvi kivonat
január hónapról.

Születés.
Lodner Nándor és neje Németh Mária le­

ánya Mária, Szilvia rk. Nagy József és neje 
Kardos Terézia leánya Rozália rk. Hóiba 
Antal és neje Cser Juliánná leánya Irén Ilo­
na rk. Túri Kálmán és neje Csipszer Róza 
lia Ferencz rk. Kovács Gyula és Triszták 
Verona term, leánya Irén rk. Schvarz Gusz­
táv es neje Kohn Elza fia Imre izr. Varga 
Juliánná lia Ferencz rk. Szőcze József és 
neje Fehér Mária leánya Róza rk. Berger 
Károly és neje Stern Sarolta leánya Klára 
izr. Szanati Ferencz és neje Kocsis Mária 
fia Ferencz rk. Horváth Ferencz és neje Si­
mon Mária leánya Margit rk. Nagy István 
és neje Májer Róza fia Antal rk. Tömör 
Lajos és neje Tóth Terézia leánya Erzsébet 
rk. Futó Eleonóra fia Ferencz rk.

Halálozás.
Németh Károly 3 éves r k. Kövesi Mihályné 

Boros Ilona 41 éves rk. Hobok Ferenczné 
Hertelendy Emilia 30 éves rk. Gróf Sándor 
12 éves rk. Deli József földmives 38 éves 
rk. Cseh Anna 3 éves rk. Schvarz Imre 1 
napos izr. Csuba lstvánné Szalai Borbála 63 
éves rk. Nagy Jánosné Kecskés Róza 42 
éves rk. Nagy József 8 éves rk Budai Mar­
git 6 éves, rk

Házasság.
Barcza Géza rk. Búzás Gizella rk. Markó 

Jenő rk. Fodor Róza rk. Enyingi József rk 
Siile Klára Rozália rk. Farkas János rk. 
Kajtar Erzsébet Izabella rk. Hujder Vendel 
rk. Kovács Anna rk. Nagy Károly rk. Bo- 
govics Karolin rk. Holczer Isván rk. Sza­
bó Rozália rk.

Szerkesztői üzenetek.
Á. F. Diszel. Szívélyes üdvözlettel hálás 

köszönet.
N. L. Szentantalfa. Erkölcsi kötelessé­

günknek ismerjük és örömünkre szolgál, ha 
a műre, minél több előfizetőt gyűjthetünk. 
Köszönet. Jövő számunkban hozzuk.

S. J. Keszthely. Ha egy nagyobb külde­
ményt gyűjtöttünk, — feladjuk.

V. J. Akinek becsülete nincs, az társadalmi 
élőhalott. A becstelen csak becstelen fegy­
verrel küzdhet, győzelmet azonban soha sem 
fog aratni. Az jajgat, akinek az ütés fáj.

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

A Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes Izti, az egészségetelömozditóés 
olcsó, ez által a legincgbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
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évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv vezetésére 1, — annak hitelesítésére két tag 

kiküldése.
2. Igazgatósági, pénztárosi és felügyelő bizottsági jelentés 

az elmúlt üzletévről a számadás és mérleg felülvizsgálásáról.
3. Az igazgatóság részére a felmentvény megadása.

Kéretnek a tag urak, a tárgysorozatban megjelöl 4-ik 
számban megjelenni.

Kelt Tapolczan, 1906. február hó ti-en.

•1. A tejszövetkezet feloszlása iránt beadott indítvány tár­
gyalása.

o. A felszámoló bizottság megválasztása.
ti. Igazgató lemondása s esetleg uj igazgató választása.

pont nagy fontosságára való tekintettel, lehetőleg teljes

Szám Vagyon K. 7 Szám Teher t f.

1 Pénztári maradvány az év végén 161 03 1 Az 1905. ü letév végéig befizetett
2 Tagoknál kintlevő követelés ISO 58 31 s üzletrész után 636 —

3 Előre teljesített fizetések váltó és jel- j Jelzálogkölcsön 14000 -

zálog tartozásra 246 42 Váltókölcsön 6000 —

4 Ház az 1904 üzletév mérlegében ki- Tartaléktőke az elmúlt üzletévekről
tüntetett értékben 20974 56 házba építve 873 42

5 1 Gépek, eszközök az előző évi értékből Az egyenleg mint vagyon 3039 69
20 százalék levonással. 3886 52

1
25449 11 j 25449 11

1 1
Kelt Tapolczán, 1906. február 9-én.

Az igazgatóság:
Vastagh János s. k. Saáry Gyula s. k. Forster Elek s. k. Dobrovits Miklós s. k. Ilékelfy István s. k.

igazgató. pénztáros.

Fenti mérlegszámla a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítva rendben találtatott.

A felügyelő bizottság:

I 'iritis Vince s. k. Szezeinszkv Gyula s. k. Tótth Lajos s. k.
Az 1905. évi V. üzletévben a szövetkezetnek 27 tagja volt 225 üzletrészszel. Kilépett 1 tag 2 üzletrészszel, 

maradt az 1906. évi Vl-ik üzletévie, miután 1 belépés 2 üzletrészszel történt, összesen 27 tag 225 üzletrészszel.

Tapolcza, 1906.
Tapolca és Vidéke tejszövetkezete.

T APOLCZAI LAPOK február 11.
1905. évi V. üzletév.

A „Tapolcza es Vidéké Tejszövetkezete által ez évi február ho 27-én délelőtt 9 órakor a szövetkezet helyiségében
tartandó

*aiéiÉÉMÍÉÍtó^
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GÖZCSEPLŐKESZLETEK 911 - L 2

8ZA I v >1 A P1ÍMSM1Í yőzhajtásra,

aratógepek és egyéb mezőgazdasági gepek
legújabb szerkezetben és legjöbb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIS. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Tapolcza, 190ß.

Eladó szőlőbirtok.
A gulácsi halárban két hold igen jó 

karban tartott
hazai szőlő

eladó.
Bővebb felvilágosítást ad 

özv. Csigó Pálné Gyula-Kesziben.

Sí A
peszŐP hölgyeknél

csúnya és eltorzító :
Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

,s x; ő i{ x iG js z T O“
ital. Ara korúra 7•—Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

ScfymideH 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

Értesítem a tisztelt husvasarlo kö­
zönségét, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64

borjúhús eleje 60 „ 70
„ hátulja 70 „ 80

TAPOLCZAI LAPOK

M exl om-clad éis.
A díszei községhez tartozó szarvas- 

malom szabadkézből <‘ln<ló
Bővebbet a tulajdonos

Csigó Pálné
3 Gyula-Kesziben.

február 11.

FOULARD-SELYEM
65 krajcártól 3 forint 70 krajcárig méteren- 
kint, blouzok és ruhákhoz. Portó és vám­

mentesen házhoz szállítva. 
Gazdag minta gyűjtemény. 
HENNEBEKG SELVEMGYÁK, ZÜRICH.

E I a (I Ó 10 darab 6 hónapos

YORRSCHIREIMALACZ
es egy 2 éves piros-tarka simenthali

tenyész-bika
Csöndes Józsefnél Tapolcán.

•ai

Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gégékből.

K ü k ü i i ójm e ti t i

Első Szölőoltványtelep

M

n
Pauk Vilmos

Tulajdonos Caspari Frigyes, Medgyes 198. N.-Kiikullöinegye

volt az egyedüli az egész országban 
mely oltványait óriási mennyiségű na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép es 
minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőül lyányokat szállít.
Köpés árjegyzők számos elismerő levéllel legyen és 

bérmenlve.I
vaskcicskedese, TAPOLCZA.

az arak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (.lőtér).

ooüüoooöooooöcaooöeodooöooooooooo

Értesítés.
Miután a városi téglahaz bérlete 

januar hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok
csakis nálam va'thatók, es pedig a 
lakásomon, Tapolcán. Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője
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SCHOTTOLA ERNŐ
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(Fonciere-palota.) Q
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M e g j e 1 en t
* uj sárcipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
Árjegyzéke.

A világhírű D«*lavHr< 
adja a legjobb bőit!

Oltani, permetezni nem kell

Kívánatra bárkinek ingyen és ibérmentve küldi.
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V I • Mi’i'icn cla nh szappan ;t Schicht név-\ tj/jtblíöAU . v,i;i, ta s káli,., alkatrészektől mentesA szoleszet kincse.
A fiüoxerának ellentáll! 1 íVI' \ [ I \ V . 25 OOO koronát ti/.ct Schicht György

.IV 1 ' lJl..\l . c, K A ii “ s i u b a ■ 1 návkinek. aki bebizo-

Jj Leírását és árjegyzéket ingyen
Sí

i lám elv karos Ueve

vüldünk bárkinek.
ji Szölöoltványok mérsékelt áron -szappan\kaphatok.

„ Nagy mennyiségű sima es gyö
keres „Delavare“ vessző eladás

i. ... ,Gun :

(„Szarvas‘ vagy kulcsszappant)

a legjobb és haznalatban a legolcsóbb!
Szigyártó és Takacs

zzőlőtclcp-tulajdonosok
Telep: Alsó-Segesd,

Központi iroda: Felsö-Segesd 
Somogy megye.

\ma nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama kiadóság, amelyet a 
S( II1CHT-KZAITANN Ah észlelhetünk, lágysága és tel jes tisztasága, azon különös 
yártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb 

pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állíttatnak elő.

Millioszor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult1

Nyomatott Lőw.y B. gyorssajtoján lapolezan

: - ■ * -x ' • • v > ►


